

每年有七八千人来开婚育证明,市人才中心尽量满足却也叫苦

守着档案不见人,这种证明没法开

近日,随着毕业生实名登记报到工作基本结束,不少毕业生的户口随着档案落回原籍,在市人才中心托管。这些档案有时候要作为流动人口开具计划生育证明的依据,但是这个证明,却让档案管理部门左右为难。

本报记者 杨思华



每年七八千人来开证明
尽量满足却担下风险

泰安市卫生计生委工作人员介绍,按照国家计生委流动人口管理办法,流动人口流出的时候需要在户籍地办理流动人口婚育证明。流动人口婚育证明的办理,先由计划生育管理单位提供结婚时间、子女生育时间等情况,再由计划生育管辖地街道办事处办理。

户籍制度没有解决户随人走的问题,让户籍空挂人员漏在空中,是出现这种现象的主要原因。“各个地市对于流动人口的管理制度是有所差异的,目前没有能够联网查询的电子档案,人户分离、工作单位和户籍地分离,让部门之间的管理出现了脱节。”市人才中心工作人员表示,即使建立电子档案,在档案转移、

保存等方面也存在诸多问题无法解决。“其实,户籍能落回父母的户籍所在单位或街道,管理起来会更加方便。”

据了解,市人才中心现在保管的人事档案大约4万份,今年已经接收了1.2万余份。每年有3000多人流动出去,人才中心每年往县市区调转的档案也有1.5万份左右。

“每年都有七八千甚至上万人来咨询开婚育证明。”工作人员介绍,对于流动人口提出的要求,工作人员只能尽量满足大家的需求,“不少前来开证明的不理解,稍有不满意就会投诉甚至动手。我们现在也是尽量满足大家的需求,不想因为一份证明耽误他们的前途。”

给托管人员开计生证明 市人才中心挺为难

在南京工作的陈先生前几天请假赶到泰安市人才中心,想让工作人员给他开一张计划生育证明,但市人才中心并没有计划生育职能,对陈先生的要求很是为难。

“每年来开计生证明的人多不胜数。”人才中心工作人员表示,人才中心作为档案管理部门,虽然代管流动人口户口和档

案,但是并不具备计划生育职能,依然有很多在外工作的市民来人才中心开具计生证明。

工作人员介绍,北京、上海、广州等一线城市对户籍管理非常严格,要求外来人员办理暂住证、流动人口的计划生育证明,才能在流入地享受免费查体、孩子的免疫服务等计生优待政策。

“这些证件材料流入地是不提供的,只能回户籍所在地根据当事人的计划生育管理信息办理,我们只管理档案和户口,并不了解当事人的个人婚育情况,生没生孩子,节育措施怎么样,有无违法生育的情况我们根本无法查证,开具这些证明也承担了一定的风险。”工作人员说。

档案十多年不更新 结婚记录哪能有

工作人员告诉记者,由于很多流动人口流入地的企业、公司对外来入职人员的档案要求非常完整,今年下半年以来,很多在北京、上海等地工作的毕业生也经常被要求开具未婚未育证明,甚至很多毕业10多年档案放在人才中心没动过的,也来开证明。

这在一定程度上增加了档案管理部门的工作,也让其承担了一定的风险。“很多大学生毕业后就把户口和档案落回

户籍所在地的人才中心,由人才中心管理户口和档案期间,当事人去外地工作了,并没把户口和档案迁至工作地,在这里就成了‘空挂户’,这时候当事人所需要婚育证明时就回户籍所在地的人才中心开。”工作人员说,很多流动人口接收单位要求开具的婚育、计生证明十分严格,需要档案管理部门盖章。

但实际上,流动人口档案不是实时更新的,更无法证明

当事人的婚育计生情况。工作人员说,档案在学校里最为规范,但是也只包括学生登记表、成绩单、入党志愿书等材料,在出国政审或作为考研证明时用途较大,但是通常档案托管到人才中心十几年甚至几十年不管的大有人在,很难继续更新完善,仅凭毕业时的材料根本无法查证当事人的婚育计生情况。“如果一毕业就考入机关事业单位或国企,档案还会继续更新,也相对规范一些。”

政策链接

档案基本公共服务 不包括开具婚育证明

尽管因为代管户口和档案,经常有人来人才中心开具计生证,但是实际上,人才中心作为档案管理部门,负责开具的证明并不包括婚育证明。

2014年年底,人社部等5部门联合下发的《关于进一步加强流动人员人事档案管理服务工作的通知》,其中对于流动人员人事档案管理体制、人事档案范围、人事档案基本公共服务、档案接收和转递、基本公共服务经费保障制度等问题都进行了明确规定。

流动人员人事档案基本公共服务包括档案

接收和转递;档案材料的收集、鉴别和归档;档案的整理和保管;为符合相关规定的单位提供档案查(借)阅服务;依据档案记载出具相关证明;为相关单位提供入党、参军、录用、出国(境)等政审(考察)服务;党员组织关系的接转等内容。

“关于档案的基本公共服务内容,第五项便是依据档案记载出具相关证明,而相关证明只包括存档证明、经历证明、亲属关系证明、无犯罪记录证明、其他证明,没有明确要求开计生证明。”工作人员说。

东风悦达起亚“全新K5”25日在新泰宝达4S店上市

(实习记者 巩克通)25日上午9点左右,记者来到东风悦达起亚新泰宝达4S店,正门外整整齐齐的摆放着印有“全新K5”新车上市字样的旗帜,店内大厅放着大约150多把椅子,不少市民正在大厅内交谈、观赏新车。在门口的右手边还专门设立了自助食品区,为来参加新车上市发布会的市民提供水果、点心、饮品等。

上午10点伴随着一阵悠扬的萨克斯曲,“全新K5”新车发布会正式开始,在东风悦达起亚新泰宝达4S店副总经理刘于经过简单的致辞后,主持人宣布东风悦达起亚全新K5在新泰地区正式上市!在舞台上全新K5的神秘面纱被揭开后,

主持人与台下市民做起了简单的抽奖游戏,市民刘先生抽取到了一台电饭煲高兴的合不拢嘴,“刚开始主持人叫我名字的时候我都没反应过来,简直太让人激动了,这不就是白领的嘛。”刘先生说。

作为K系列的旗舰车型,全新K5不仅延续了“Design Kia”的设计风格,更通过强劲的T动力和大量前瞻性科技成果,完美诠释“致臻·致美”的产品内涵,同时也彰显出东风悦达起亚抢占中高级轿车市场的决心。

全新K5拥有MX时尚版和SX运动版双外观车型设计,配备1.6T、2.0L、2.0T三种动力系统及八种车身颜色,为消费者

提供了充裕的选择空间。全新K5动力性能强劲进化,三种强大心脏,让驾驭感受趋于完美。其以2.0T和1.6T发动机组成双涡轮增压引擎,启动无限动力;而2.0L发动机虽然采用不同的动力系统,却拥有同样的驾驭激情,唤醒锐意进取的气魄。

同时,全新K5采用革新性“一车双款”设计,继承与发展优越的设计基因,志向未来,奢华升级。其MX时尚版以流逸设计风格彰显时尚魅力,前保险杠下的质感镀铬装饰条,将两侧辅助进气格栅进行层次分明的分割,倍添简约格调。整体外观精雕细琢,以细节成就完美。

据了解,全新K5的智能科



技让智慧升级,其搭载更为纯熟的UVO车载信息系统,配合百度最新车联网技术CarLife,让智能生活尽在掌控;电子驻车(EPB),可保持车辆在斜坡上稳定驻车;拥有12颗感应雷达的智能泊车辅助系统(SPAS),只需根据仪表盘的提示进行操作,即使是狭小的空间,也

能轻松泊入;JBL7.1声道豪华音响和后备箱感应开启等人性化科技,让标杆级体验触手可及。此外,全景天窗、空气净化、加热方向盘、超级仪表盘、8英寸智能导航和12向调节电动座椅等丰富配置,使全新K5的便利科技周全升级,呈现至臻细节,让车主完美享受。